

湖横社区排舞队参加2016浙江省第十届排舞大赛 酝酿一年 跳出自信与美丽



舞动自信。金如龙 摄

文化走笔
魅力西乡

近日,由浙江省文化厅主办,宁波市镇海区人民政府、浙江省文化馆承办的2016浙江省第十届排舞大赛在镇海大剧院举行,来自全省的86支队伍近2000人参加了少儿、青年、中年、老年以及系统行业、新创、串烧7个组别的比赛。柳市镇湖横社区排舞队原创作品《乐清湾之恋》参加大赛新创组比赛,给观众带去了美的享受。

浙江省排舞大赛是展现全省广大群众多彩文化生活和良好精神面貌的一个重要平台。从今年3月份起,浙江省文化厅举办了全省排舞师资培训,落实了参演曲目培训和任务分配,各县(市、区)文化馆组

织初选,各市文化馆组织复选,选拔出优秀团队录制视频送省组委会参加评选,评出优秀队伍参加现场决赛。湖横社区排舞队是乐清市唯一的参赛队伍。

湖横社区排舞队教练朱俐娜、陈珣珣介绍,《乐清湾之恋》是乐清籍青年歌唱家李昱和献礼乐清市撤县设市20周年所创作的乐清市新形象歌曲。之所以排练这支舞,是因为歌曲意境唯美,充满乐清元素,全面又全景地展现了新时代乐清美丽蓬勃发展的景象。为了这支舞,排舞队主创队员们酝酿了一年的时间。

我们排舞队共16名队员,平均年龄40岁,其中有4人已是奶奶级人物了。排舞队领队叶鸣明

说,8月19日确定参加比赛后,我们开始了紧张的筹备。其间,我们经历了三次台风,但大家克服种种困难,坚持抽出时间聚在一起排练。辛勤的汗水没有白费,比赛时,大家跳出了应有的水平,跳出了自信与美丽,得到了评委的肯定。

这么多年,湖横社区排舞队一直在坚持,队员们对排舞的热情有增无减。作为教练和资深队员,朱俐娜希望能组建一支能代表乐清排舞实力的队伍,打造一张乐清排舞新名片,将思想、音乐与舞蹈结合,创作出更多反映家乡美、具有乐清本土特色的排舞作品。 ■郑望喜

萤火虫(外一首)

午后路过城市的幼儿园
童歌悦耳
操场上活泼天真的孩子
让我回到乡村校园里星空下的满天飞舞
那狗尾巴草手中的芬芳
竹林围墙旁的嬉戏
爬山虎画页上忽闪的眼睛

飞过宽阔田野
腊梅般由远而近
一粒粒变大
徐徐地穿过我和所有
香沁的童年
遍地像萤火虫一样闪烁

把家安在

一对八哥鸟
把家安在宿舍S形油烟机的排烟管里
爬上或落进鸟巢的时候
仿佛小偷在乱弹琵琶

它不停地转动脑袋
给了我垂柳般的想像
排烟管里的皮影戏
幸福萌芽在每个角落

它爬上管口
对着河流与田野在启牖
让雏儿看见舒青的柳色
雨插的秧苗,荷塘的新叶

我把喜讯带给城里的妻子
鸟儿把家安在
宿舍S形油烟机的排烟管里

■郑群威

柳市著名历史人物(九)

秦垟宗始迁祖张叙虬,元时从永嘉张溪迁秦垟,后裔分布湖边、竹屿、湖横西岙、白石等地。黄华宗始迁祖张礼钧,原籍福建,明朝永乐年间(1403—1424)迁居黄华,后裔分布沪屿等地。

张明曹(1911—1978),柳市镇黄华人。1928年中学毕业后入上海美术专门学校,加入MK木刻研究会、野风画会、中国左翼美术家联盟等进步团体。1931年12月加入中国共产党,秘密领导上海美专和新华艺专的学生运动,并聆听鲁迅讲授新兴美术和版画理论,成为新兴木刻运动的第一代木刻家。1932年上海美专毕业后在上海从事进步美术活动,抗战爆发时回乐清,日以继夜创作出版反映日军罪行的木刻连环画《仇》,半年内再版4次,发行一万余册,影响遍及战区前线 and 内地。先后创办并主编半月刊《抗敌漫画》,创作《五月》《压平路上的崎岖》《民众武装起来》《团结起来,抗战到底》《起来,把日本鬼子赶出去》等作品。1939年任浙江战时木刻研究会副主任,培养了一大批青年木刻家。1949年后任温州美术工作者协会主席和市文联秘书长。1954年调上海人民美术出版社从事连环画、国画创作,相继发表连环画作品数十册,其中《瑞典火柴》《威尼斯商人》《追匪者》《偷太阳的百万富翁》等得到美术界和读者好评。“文革”中备受折磨,1978年8月29日病逝于上海。

薛姓薛宅宗始迁祖薛怀翰,玛瑙宗始迁祖薛怀翰之弟薛怀义,原籍福建长溪,五代后晋天福年间(936—942)为避王审知子孙之乱,辗转迁徙尚家垟(今薛宅)、玛瑙定居。后裔分布长道坦、上吴岙、石龙头、龙顺坑、吕家田、车头、龙川、盐盆等地。

薛英(1665—1746),字雪涵,号雪堂,侯思炳子,出继今柳市镇薛宅村薛氏。聪颖勤学,诗文空灵超脱,书画宗董其昌,以潇洒淡远见长。康熙五十三年(1714)中举人,任萧山教谕七年,教育有方,

当地名士敬佩。著有《晓园涵雪堂诗文集》,已佚,今温州博物馆存有其水墨画四帧。

石华玉(1913—1977),柳市镇深河村人。1938年上海同济大学医学院毕业,1947年任瑞士苏黎世大学医学院胸腔外科病区主任并获博士学位,次年获奥地利因斯布鲁克大学医学博士学位,10月赴英国爱丁堡大学医学研究院进修,并任英国爱丁堡皇家医院胸腔外科医生。1949年回国,历任浙江省立医学院临时院务委员会主任兼附属医院院长、杭州仁爱医院院长兼高级职业护士学校校长、杭州疗养院副院长、浙江省军区医学顾问、浙江医科大学系统外科教研室主任及胸腔外科教授、浙江医科大学附属第一医院胸腔外科主任等。为中华医学会结核病科学会第三届全国委员会委员、国际防痨联合会会员、卫生部医学科学委员会结核病专题委员会委员、《中国防痨》杂志编委、全国结核病学会常务理事、浙江医学会结核病科学会主任、杭州防痨协会副理事长、全国外科科学会会员、浙江医学会理事、浙江医药卫生学会工作委员会委员等。对胸腔外科、肺脏外科医疗有独到见解。1949年在国内首次进行胸膜外科松解术及胸膜外气胸术,1954年首创椎旁阻滞及纵隔反射区浸润麻醉进行胸腔手术,引起中外医学界的重视。1954年至1966年间,在医疗器械方面多有创造,研制成功“肺脏扩张器”“水力连续吸引器”“血管阻滞器”等。著有《肺脏切除手术学》《胸腔透视学》《外科实习手册》,发表论文30余篇。

余姓为乐清第二十大姓。寺前宗始迁祖余焯,字光耀,原籍湖北蕲州,元朝至大四年(1311)任乐清县尹,后定居港桥(在今乐成街道),后裔余素庵于明朝建文年间(1399—1402)转迁寺前,后裔分布车岙、石阵等地。汤岙宗始迁祖余肇迁,字厥初,余焯之弟,随兄来乐,定居汤岙,后裔分布北山前、沙岙桥头、前湖埭、翁垟上桥、柳市上岙、横桐岙、沙头等地。 ■王志成

走西乡

2016年
10月19日
星期三

责任编辑 郑望喜